
Пресс-релиз
Обновление ТЧК: две услуги в одном приложении
27 сентября, Москва. «Центральный телеграф» выпустил масштабное обновление мобильного приложения ТЧК. Теперь пользователь может выбрать одну из двух услуг: подать телеграмму или отправить открытку. 
Поздравление-телеграмма - самый быстрый способ доставки поздравлений offline. 
Доставляется и вручается лично в руки адресату либо на следующий день, либо в выбранную отправителем дату. То есть, отправить телеграмму можно сегодня, а день вручения определить самому – к любому событию.
Услуга по доставке телеграмм доступна на всей территории РФ. Стоимость отправки поздравительных телеграмм с использованием мобильного приложения «ТЧК» составляет от 250 рублей и зависит от ее вида и региона доставки.
Послание на открытке - это огромные возможности выбора художественных изображений для поздравлений или просто теплых приветов. Уже сейчас в мобильном приложении ТЧК доступны более 100 готовых открыток, в том числе с иллюстрациями художников Юрия Кротова, Анастасии Максимовой, а также фотохудожницы Кристины Макеевой. Пользователи приложения также могут создать эксклюзивную открытку по индивидуальному дизайну или с собственными фотографиями. Для этого достаточно загрузить фотографию из смартфона, социальной сети или сделать фото онлайн, затем наложить эффекты и выбрать уникальную рамку. 
Открытка печатается типографским способом на самом современном оборудовании, упаковывается в дизайнерский конверт и отправляется Почтой России. Стоимость такого отправления - 200 рублей.
Чтобы отправить телеграмму или открытку необязательно знать адрес получателя,  достаточно указать телефон для связи, и оператор сам позвонит ему и уточнит адрес доставки.
Мобильное приложение ТЧК позволяет отправлять поздравительные телеграммы и открытки по всей России из любой точки мира. С его помощью можно оплачивать отправления в режиме online банковской картой; выбирать поздравительные открытки и бланки телеграмм; загружать контакты с телефона и из социальных сетей и получать напоминания о важных датах и событиях; архивировать отправленные поздравления каждого пользователя, чтобы просматривать: кому, когда и на каких открытках или бланках они отправлялись.
За скачивание мобильного приложения «ТЧК» плата не взимается. 
Мобильное приложение «ТЧК» доступно в АррStore и Google Play.

